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Вступ. Одним із завдань закладів вищої освіти є не тільки підготовка фа-

хівця, майбутнього професіонала, а й формування рівня культури, що дозволяє
як окремій особистості, так і кожній новій генерації професіоналів визначатися
і реалізовуватися як в процесі становлення історично зумовленого рівня куль-
тури суспільства, так і в процесі персонально бажаної долі. З огляду на це про-
блема сформованості, конструктивності й стійкості духовного світу графічних
дизайнерів як носіїв і творців культури суспільства у її значущості в світі постає
як низка системотворчих чинників культури фахівців. «Але взаємодія між
реальністю і мисленням – не вулиця з одностороннім рухом. Ситуації, в яких
є мислячі учасники не чекають інертно на вивчення; вони активно змінюються
рішенням цих учасників. Звісно, є події, які трапляються незалежно від того, що
про них думають; такі феномени (наприклад, рух планет) є предметом вивчення
природничих наук. Тут мислення відіграє просту, односторонню роль: слугує
розумінню реальності» [4, с. 31].

Постановка завдання.Отже, наслідком є зростання з самого початку беззмі-
стовного протиставлення «культури» і «цивілізації», що приховано забезпечує
внутрішнє прагнення діячів культури зняти з себе відповідальність за те, що
відбувається в світі. На рівні формування духовного світу нових поколінь
творців-професіоналів це набуває характеру утвердження пріоритету, або ко-
мерційного успіху на ринку артефактів, або вторинного і третинного надперсо-
налізму, що є культурно-практичною сутністю постмодернізму. Зазначимо що
вони не виключають одне одного.

Творче професійне середовище потребує специфічної системи владно-
управлінських відносин, бо пануюча сьогодні «система моди і авторитетів»
досить часто виявляється ініційованою силами, зовнішніми щодо процесу
творчості і художності, залишаючись при цьому непереборною в аспекті
соціальної відповідальності. За цих умов, припускаємо, що система влади,
організації і управління є суттєвою складовою соціально-професійної

23



Традиції та новітні технології у розвитку сучасного мистецтва, 2021 conf.artka.ck.ua

культури, тим більше культури творчої молоді, уразливої за характером своєї
діяльності. Але офіційна політична культура не тільки ніколи формально
не зачіпає цього рівня соціальної практики, але і допускає формування
неосвіченого недовірливого нігілізму і анархізму у людей, які найближчі
п’ятдесят років будуть визначати художню творчу сферу життя нашої країни.

Отже, виникає потреба у забезпеченні динаміки значущих акцентів у викла-
данні історії науки, техніки, мистецтв і, зокрема, історії графічного дизайну.

Результати дослідження та їх обговорення. Певний інтерес має становле-
ння професійної культури італійського дизайну в контексті національної моде-
лі [7]. Саме завдяки цьому італійський дизайн зберігає самобутність в умовах
глобалізації. Аналіз робіт [1-3; 5-6] і висловлювань студентів закладів вищої
освіти виявляє суттєву потребу майбутніх професійних графічних дизайнерів
у певній ідейно-образній, етико-естетичній системі ставлення до світу, що дає
можливість не тільки розв’язувати суперечності культури західноєвропейсько-
го і американського типів, але і практично сприймати інші системи культур, що
не мають за підґрунтя індустріально-ринкове світосприйняття.

Метасистемою для системи культури європейського типу може розглядати-
ся досвід культур, які мають умовну назву традиційні. В межах традиційних
культур відбувалось і відбувається формування і становлення нових якостей
людини як творця і носія культури.

Суттєва відмінність сучасного загальноєвропейського функціонально-
прагматичного ставлення до культури від соціальної творчої сутності
традиційної культури полягає в тому, що сучасна культура європейського типу
у духовно-практичному аспекті прагне сформувати менталітет з заздалегідь
окресленими параметрами, як соціальними, так і персональними. Традиційна
ж культура створює умови і зацікавленість з метою формування нескінченного
різноманітного духовного світу не нижче за визначений, історично доцільний
рівень якостей людей, рівня, що створює можливість практично вільної
реалізації людини і її духу в єдності з обмеженнями і заборонами, що
стосуються певних деструктивних аспектів реалізації можливостей культури.

Якщо ці суттєві відмінності можуть виявитися несуттєвими в сфері
«чистого» мистецтва, де оцінка і самооцінка регулюються переважно
рекламними мистецькими творами на замовлення, то ситуація кардинально
змінюється в сфері художньої дизайнерської діяльності. Принципова
значущість художньої дизайнерської діяльності, що тлумачиться у широкому
соціальному культурному розумінні, може бути, проілюстрована наступними
позиціями. По-перше, якщо в межах художньої діяльності світосприйняття
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митця або творчої групи реалізується в образі або системі образів, що
спричиняють у подальшому той чи інший емоційно-інтелектуальний результат,
то дизайнерська художня діяльність реалізується в образно-предметне
втілення, що, в свою чергу, у своїй соціально-практичній реалізації вимагає
від людей наявності й актуалізації певних якостей і народжує цим визначене
за змістом спрямованості і рівню ставлення до світу широких соціальних
спільнот.

По-друге, художня діяльність передбачає суб’єктну стихійну акумуляцію
всього багатовимірного багатства відносин з світом цієї культури, що обі-
ймає і ставлення людини до самої себе. Це виявляється в образах, інтуїціях.
Сам суб’єкт творчості сприймається самим собою як «творець» або «втілювач»
цього світу поза ним і незалежно від нього. Діяльність дизайнера передбачає
цілеспрямоване і всебічне опанування суб’єктом творчості за можливості всією
проблематикою відносин людини з світом, що реалізуються в межах конкретно-
го соціального творчого завдання. Такий підхід передбачає реалістичне творче
сприйняття людей з їх реальними якостями і проявами та втілення у предметну
реальність цієї сукупності відношень в образній емоційній системі реального
творчого результату та/або експериментальних практичних естетичних рішень.
По-третє, підґрунтям і сутністю професійної культури дизайнера, за такого
тлумачення проблеми, є прагнення і здатність втілити в предметному світі
культури як історично необхідний рівень цієї культури, так і всі конструктивно-
творчі відношення сучасної людини з сучасним світом. Реалізація такого ро-
зуміння сприяє створенню історично необхідного і естетично належного світу
людей і людини, разом з ним у світі й процесі творення.

Висновки. Отже, сучасний дизайнер не повинен виключно керуватися своїм
прагматично і функціонально організованим менталітетом, а повинен ста-
ти фахівцем, який володіє всім історичним багатством традиційних культур
і здатним реалізовувати себе і власний духовний світ за допомогою сучасних
технологічних можливостей, творити свій світ, для людей і для себе.
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